

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:— अपराहन 3:10 बजे से।

अवधि:— 05 मिनट

मुंगेर जिले की एक स्थानीय अदालत ने वर्ष दो हजार चौदह में लोकसभा चुनाव के दौरान बारूदी सुरंग विस्फोट कर केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल सीआरपीएफ के दो जवानों की हत्या मामले में आज पांच नक्सलियों को फांसी की सजा सुनायी है।

अपर जिला और सत्र न्यायाधीश ज्योति स्वरूप श्रीवास्तव ने सभी पर पचास-पचास हजार रुपये का अर्थदंड भी लगाया है। अदालत ने नक्सलियों रत्तू कोड़ा, विपिन मंडल, अधिक लाल पंडित, बानो कोड़ा और मन्नु कोड़ा को भारतीय दंड विधान की अलग-अलग धाराओं के तहत दोषी ठहराते हुए ये सजा सुनायी। गौरतलब है कि दस अप्रैल को भीम बांध के जंगलों में गंगटा-जमुई मार्ग पर नक्सलियों ने चुनाव गश्ती दल पर हमला कर दिया था। अंधाधुंध गोलीबारी और बारूदी सुरंग के धमाके में सीआरपीएफ के हवलदार सोमे गौड़ा और रवीन्द्र कुमार राय की मौत हो गयी थी जबकि दस अन्य जवान घायल हो गये थे। केन्द्रीय अर्द्धसैनिक बल का दल जमुई संसदीय क्षेत्र में चुनाव के दौरान पास के एक मतदान केन्द्र की ओर जा रहा था।

भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष नित्यानंद राय ने कहा है कि केन्द्र की एनडीए सरकार ने पिछले तीन साल के दौरान बिहार के विकास के लिये कई कदम उठाये हैं। श्री राय एनडीए सरकार के तीन साल की उपलब्धियों के बारे में आज पटना में संवाददाताओं से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि वित्तीय वर्ष दो हजार पंद्रह-सोलह में साढ़े उन्नीस हजार करोड़, सोलह-सत्रह में अड़तीस हजार करोड़ और चालू वित्तीय वर्ष के दौरान सैंतीस हजार करोड़ रुपये की मदद बिहार को दी गयी है लेकिन राज्य सरकार केन्द्र से मिली राशि को सही तरीके से खर्च नहीं कर पा रही है। उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र की सड़कों, मनरेगा और दीनदयाल उपाध्याय ग्राम ज्योति योजना के तहत राज्य को बड़ी धनराशि दी गयी है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कानून-व्यवस्था की बेहतर स्थिति सुनिश्चित करने के लिए सभी राज्य सरकारों से अपराध और अपराधी तलाश नेटवर्क और प्रणाली-सीसीटीएनएस को उच्च प्राथमिकता देने को कहा है। देश भर के राज्यों के मुख्य सचिवों और अधिकारियों के साथ वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिये कल प्रगति की बैठक के

दौरान श्री मोदी ने राज्यों से कहा कि इस प्रणाली के जरिये अपराधियों के नेटवर्क का पता लगाना आसान हो जायेगा। इधर, बिहार में सभी थानों को सीसीटीएनएस प्रणाली से जोड़ने का काम चल रहा है। इस परियोजना के अगले दो साल में पूरा हो जाने की उम्मीद है। मुख्य सचिव अंजनी कुमार सिंह ने समीक्षा बैठक के दौरान कहा कि राज्य में एक जुलाई से ऑनलाईन एफआईआर की सुविधा शुरू हो जायेगी। सीसीटीएनएस का उद्देश्य देश के उनतीस राज्यों और सात केंद्र शासित प्रदेशों में विकसित सॉफ्टवेयर के एक विशेष एप्लीकेशन में सभी आपराधिक आंकड़े और अभिलेख जुटाना है। इस परियोजना में पूरे देश के लगभग पंद्रह हजार थानों और पर्यवेक्षी पुलिस अधिकारियों के पांच हजार अतिरिक्त कार्यालयों को आपस में जोड़े जाने का कार्यक्रम है।

मौसम विभाग ने अगले एक घंटे के दौरान पटना, जमुई, बांका, लखीसराय, मुंगेर, भागलपुर, खगड़िया, बेगूसराय, जहानाबाद, नालंदा, वैशाली और समस्तीपुर जिले में तेज आंधी के साथ बारिश की चेतावनी जारी की है। मौसम विभाग के डॉप्लर राडार चेतावनी केन्द्र से प्राप्त जानकारी के अनुसार तेज गर्मी के कारण बने लोकल सिस्टम से जमुई, बांका और लखीसराय जिले में कुछ स्थानों पर बारिश हो रही है।

समस्तीपुर जिले की एक स्थानीय अदालत ने एक अवकाश प्राप्त न्यायाधीश के बेटे की हत्या के मामले में तीन लोगों को आजीवन कारावास की सजा सुनायी है। अदालत ने रोसड़ा थाना क्षेत्र में तेरह सितम्बर दो हजार बारह को मुकेश ठाकुर नामक युवक की हत्या के मामले में साकेत कुमार, शंभु कुमार और उमा शंकर ठाकुर को आजीवन कारावास के साथ-साथ अलग-अलग अर्थदंड की भी सजा सुनायी है।

पश्चिम चंपारण जिले बेतिया के कालीबाग पुलिस चौकी क्षेत्र अंतर्गत उत्तरबारी पोखरा मुहल्ले में आज सुबह पुलिस ने एक कार से बाईस कार्टन विदेशी शराब बरामद किया। पुलिस सूत्रों ने बताया कि बरामद शराब विभिन्न ब्रांडों की है जो हरियाणा में बनी है। वहीं, सारण जिले के बनियापुर थाना क्षेत्र के हरिहरपुर भुसांव गांव से पुलिस ने एक सौ इकहत्तर कार्टन विदेशी शराब बरामद किया।

बेगूसराय जिले के बरौनी थाना क्षेत्र से आज सुबह स्पेशल टॉस्क फोर्स ने एक ट्रक से सात क्विंटल गांजा के साथ दो तस्करों को गिरफ्तार किया। एसटीएफ के पुलिस अधीक्षक निलेश कुमार ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर बरौनी जीरो

माइल के निकट घेराबंदी कर ट्रक को पकड़ा गया। पूछताछ में तस्करों ने बताया कि वे लोग त्रिपुरा से गांजा लेकर आ रहे थे। बरामद गांजे की कीमत करीब सत्तर लाख रुपये बतायी जाती है।

पूर्वी चंपारण जिले के मोतिहारी केन्द्रीय जेल में बंद एक विचाराधीन कैदी की आज इलाज के दौरान मौत हो गयी। आरोपी को अवैध शराब की बिक्री के मामले में पुलिस ने गिरफ्तार किया था। इधर, केन्द्रीय जेल प्रशासन ने सुरक्षा की दृष्टि से जेल में बंद नौ अपराधियों को भागलपुर और गया जेल स्थानांतरित कर दिया है।

भागलपुर जिले के गोपालपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत दिमाहा गांव में करंट लगने से दो किसानों की मौत हो गयी।

रोहतास जिले के डेहरी थाना अंतर्गत गोपी बिगहा इलाके में पुलिस ने आज अवैध रूप से चल रहे पचास क्रसर मशीनों को ध्वस्त कर दिया।
